

上接 G07 版

# 撸起袖子加油干 谱写发展新篇章

科学城管委会筹备组副组长方鼎  
坚定信心 砥砺前行 共筑合作共建区高质量发展新征程

2023年8月,合作共建区自成立以来,科学城管委会紧紧围绕共建区中心工作,以“建机制、求创新、谋方向、强保障”为工作目标,立足当前、着眼长远、攻坚克难,初步确定了区域发展蓝图,形成了“管委会+公司”高效融合的管理运行模式。

2024年科学城管委会将围绕“一年打基础、三年出形象、五年成规模”的总体建设目标,全力以赴做好合作共建区征地拆迁、基础设施建设、产业规划和培育、招商引资等工作,服务高新区经济高质量发展。

凝心聚力、埋头苦干,充分调动各方工作的积极性,完成合作共建区土地征迁任务。合作共建区的土地征迁、土地供应是支撑区域高质量发展的核心,也是当前的首位度工作。科学城管委会将进一步协同土地征收部门及办事处明确征地计划,充分发挥党建引领作用,激发基层人员,特别是村、组干部干事创业的积极性,确保圆满完成首批次征迁任务。

积极探索、创新思路,运用各项政策的激励机制,争取广泛的资金保障。2024年将持续协同财政部门及平台公司,广泛联合金融机构、大型央企、第三方投资平台,进一步细化“投资人+EPC+O”的合作



开发模式,争取更多政策性支持,为区域内基础设施、产业配套及安置房建设提供充足的资金保障。

拉高坐标、打好基础,充分发挥“管委会+公司”管理运行模式的优势,吸引高质量产业落地。产业发展是高新区高质量发展的根基,更是合作共建区发挥产业空间拓展能力的基石。围绕这一目标,将进一步完善产业发展规划、做细区域内各专项规划,强化“高标准建设是为了高质量产业发展”的宗旨意识,坚持要素保障项目,人员服务项目,资源反哺项目,建立“一项目、一小组、一机制”的工作推进方式,保障项目落地。

高新产业投资集团总经理陈金阁  
扛牢科技创新和产业培育发展使命 助力企业跑出加速度

郑州高新产业投资集团成立于2019年,作为区属国有产业投资机构,扛牢科技创新和产业培育发展使命,构建“产业投资+科技金融+园区开发+产业孵化及招商运营”四大业务集群,已形成以产业为核心、人才和资本为两翼,科技、孵化、园区三元赋能的服务体系。

聚焦产业投资。产投集团坚持以投促引,构建集“母子基金+自管直投基金+战略投资”为一体的股权投资体系,形成全生命周期的基金集群。

深耕科技金融。围绕区域产业发展需要,构建数字化、精准化、多场景的金融服务体系。以商业保理和供应链管理为核心,已搭建供应链金融服务、中小企业指数两大线上平台,引导各类金融机构深度服务高新区企业,助力企业跑出加速度。

厚植科创孵化。从大科技园、广告园、创业中心等第一批国家级孵化器,到在建的专业园区,产投集团已形成“创业苗圃-孵化器-加速器-专业园区”全生态孵化服务体系,陪伴企业从IP到IPO的成长过程。

做大产业园区。在十余个共计100多万方的存量园区良性运转的基础之上,在建的数算产业园、大健康科创基地、中部智慧港、智慧产业园、智能传感基地、北斗园区等100余万方专业园区项目,累计服务企业超5000家。



做优配套服务。产投集团倾力打造一万余套精装修人才公寓,数字化管理、精细化运营,保障各类高端人才在高新区安居乐业。

接下来,产投集团将持续做好如下工作:一是以投资和金融赋能科技创新和产业发展,充分发挥基金在产业招引中的核心作用,以基金集群带动产业集群式集聚;二是推动“基金入豫”的同时,有序引导“基金出豫”,达到“基金走出去、产业引进来”的效果;三是进一步做大做强供应链金融,抓住供应链中的龙头企业,“引链入园”实现批量招商;四是持续赋能新型研发机构与产业和资本的融合,加快科技成果转化速度和效果;五是大力推动专业园区建设和孵化运营,为落地高新区的企业提供一站式专业服务。

紫光计算机科技有限公司首席运营官章小伟  
征程万里风更劲 重任千钧再奋楫

2023年紫光计算机超额完成了本年度营收目标。同时,成功举办了紫光智慧计算终端生态大会,启动了紫光智能超级工厂项目建设,助力郑州加快打造中部智能制造产业新高地,助阵河南建设生机勃勃的数字经济“生态圈”。

2024年,紫光计算机将从以下几个方面着力突破,以高质量发展冲刺2024年营收增长目标:

战略创新:在不断总结过去几年公司发展道路和核心竞争力的基础上,创造性地提出全新的以PC运转大平台,以大平台运转前沿产品的独一无二的公司战略,和友商错开身位,拉开差距。

运营创新:公司第一时间拥抱AIGC,开拓智慧计算终端新疆域,从数字化迈向数智化,利用数智化工具,赋能客户、供应商、渠道商,有效提升企业运营效率,保障产品供应交付,提升公司核心竞争力。

研发创新:2024年紫光计算机规划45个研发项目,同比2023年增长75%。在已有X86



PC、国产化PC、云终端电脑三条产品线的基础上,以公司战略为指导,围绕终端算力,不断向前沿技术和创新高地延伸,快速进入汽车智能座舱和无人机库新领域。

制造创新:推动紫光智能超级工厂项目高质量建成,自动化率超过85%,实现高速生产、定制化生产、安全生产、自动化仓储物流及零碳智慧园区的构建。打造全国领先的灯塔工厂,加速产业聚集。

格力电器(郑州)有限公司总经理于思贺  
借助良好营商环境 实现格力高质量发展

格力电器郑州产业园落户郑州高新区13年来,高新区良好的营商环境,帮助企业实现了持续稳健的发展。

郑州格力作为集团效率和利润率的标杆,生产产品系列完备,可覆盖河南省家用空调需求和全国电商的主要需求;也是全国唯一一个园区内涵盖凌达、凯邦等核心零部件的基地,快速的交付能力以及完备的供应链,加上良好的营商环境,让郑州格力在订单争取上具有得天独厚的优势。

郑州格力始终坚守格力本色,发展郑州特色,遵循传统产业转型升级和战略性新兴产业发展的客观规律,积极探索和追求先进制造过程系统与模式的研究和应用,聚焦重点领域和关键环节,全面推行智能制造与数字化转型工作。以数字方式指导业务、



产品制造全生命周期各环节;以信息技术为支撑,用数据流动解决生产经营的不确定性,充分发挥数据隐形效能,并获批河南省首批智能制造标杆企业,在全省范围内发挥示范标杆引领作用,进一步促进企业智能制造的转型升级和高质量发展。